

今日汝州读书会“辞赋专场”风雅开启

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）11月14日，在我市新时代文明实践中心，今日汝州读书会“辞赋专场”伴随着空灵诗意的古琴背景音乐风雅开启。

“大木之所生，苍苍而赋禀。汲泉而润根，雨露而钟情，日晖以壮养，月华以蕴灵……”市融媒体中心主播赵建伟朗诵的《大树赋》，情感丰沛，韵味悠长，在场书友频频点头，深以为美。

《大树赋》作者龚延民，系市一高教师，业余时间喜欢文学创作，尤其擅长辞赋创作。近年来，他创作的一系列辞赋作品不断在《今日汝州》《洛阳日报》《大河报》及精神文明网等媒体上发表，引起读者关注。为推进全民阅读，助力书香汝州创建，今日汝州读书会特举办“辞赋专场”，让书友感受文字的力量，感悟传统文化的魅力。

在上半场辞赋诵读分享阶段，书友依次朗诵演绎了龚延民创作的《四知堂赋》《桃花赋》《月季赋》《兰花赋》《红叶赋》《银杏赋》《汝瓷颂》等辞赋佳作。在下半场学术报告阶段，龚延民作了题为《辞赋鉴赏与人文精神建构》的报告；郭鸿志、杨光照、申凌梅、彭中彦等书友就辞赋的发展趋势、创作技巧作了学术交流。

“今天参加这个辞赋专场读书活动，对于陶冶思想情操，提高人文素养极有益。可谓带一颗欢喜心，染一身书香韵去。我期待更多的读书活动！”活动结束后，书友吴桂霞说。



书香浸润童年 韩晓东 摄



读书会现场 韩晓东 摄



深情朗诵 韩晓东 摄



凝神聆听 韩晓东 摄

市第一人民医院

一位八旬老人的心事

82岁的老奶奶术后顺利出院后，老奶奶特意委托家人送来锦旗，并一再感谢医护人员。是什么事让老人家如此铭记在心，反复念叨呢？

据了解，老奶奶今年82岁，因进食困难半年有余被确诊为胃癌，患者肿瘤较大，已堵塞幽门出现恶心、呕吐、不能进食等症状。如此高的年龄，且病情如此严重，针对这一病情，病人及家属一度想过放弃治疗。后经咨询打听，听说市第一人民医院胃肠外科在取得成就后，家属抱着试一试的想法，找到该院咨询并寻求治疗意见。

针对这一复杂病情，市第一人民医院医生凭借专业的学识，丰富的临床实践经验，精准化的治疗方案给了患者及家属莫大的信心。经过前期准备，为患者顺利进行了手术治疗。高龄病人的术后康复是重中之重，针对这又一重困难，医护人员密切配合，顺利帮助患者度过术后肺部感染、吻合口瘘、出血等各项高危风险，在快速康复理念指导下，病人康复出院。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐

市人民医院

医生“移花接木”救治患者食指

“大姐，今天感觉怎么样，手指疼吗？没关系，一般刚做完手术三天内伤口是会有点疼，慢慢就不疼了，你不要担心。”11月12日，市人民医院创伤急救中心医生严艳林与躺在病床上的张女士交流病情。看着张女士笑呵呵的模样，丝毫想象不出两天前她因为意外伤及左手食指而痛苦的样子。

家住岭乡王庄的张女士回忆说，11月7日下午，她在家中不慎被电锯锯伤，左手食指钻心般疼痛，血流不止，等她把手指出时才发现左手食指指腹被锯掉了，于是她赶紧到市人民医院急诊科就诊。

入院后该院创伤救治中心医生严艳林为其做了检查，发现张女士左手开放性损伤、左手食指指腹缺损。经过紧急的术前准备，创伤救治团队迅速制定手术方案。无影灯下，医生耐心地用“移花接木”的高超技能，一点点取下筋膜和皮肤，覆盖到受伤的手指上，为其实施清创探查邻指皮瓣修复创面取皮植皮术。经过一个半小时的移植、缝合以及加压包扎，手术顺利完成。

严艳林介绍，之所以采用邻指筋膜皮瓣修复术，是因为骨质外露、软组织缺损较多，强行植皮难以成活，就像我们要在石头上种庄稼，肯定成活不了，必须要在石头上覆盖一层土，提供营养，而筋膜瓣就相当于“种庄稼的土”。这样做既避免了因患指缺血区选择部位不同，造成指甲触觉灵敏度较差、感觉功能不一致的现象，又避免了将患指缺血区选择在其它部位而带来的生活不便。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐

市骨科医院

获评“中风120特别行动组先锋站”

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 崔亚蒙）近日，第四届中风120-中风救治时间窗国际公益研讨会论坛举行。会上对全国优秀卒中单位及个人进行了表彰，市骨科医院荣获“中风120特别行动组先锋站”；该院神经内科一科主任常世伟荣获“中风120英雄”。同时，中国卒中学会红手环办公室也在线上公布了优秀志愿单位和优秀志愿者名单，市骨科医院荣获优秀志愿单位；该院卒中中心负责人、院长助理李向奎，神经内科常世伟、贾旭鹏、王洋洋获“优秀红手环志愿者”荣誉称号。

据了解，自加入中风120特别行动组以来，市骨科医院一方面积极发挥平台优势，不断拓展院外合作，运用学科、技术、设备资源，展开技术培训、双向转诊，实现资源共享，共进互惠，打造同质化、标准化的中风救治工作流程。另一方面主动下沉社区，并由常世伟带领小组下沉基层，进行健康教育宣讲、培养青年医生，普及中风防治知识，搭建起联盟与居民群众之间的沟通桥梁。同时，该院利用互联网、微信平台优势，积极开展中风120的宣传推广，每年成功开展静脉溶栓病例达百余例，均无并发症发生。

“我国的中风发病率、致残率和死亡率均居世界第一，每年约有200万中风患者死亡。为降低脑中风的致残率，早发现、早治疗是十分重要的。然而，广大群众并不知晓卒中的危害及积极救治的必要性，导致95%的急性卒中患者错过最佳治疗机会。”常世伟介绍，该院作为“中风120特别行动组”成员单位之一，一项重要工作就是致力于卒中早期快速识别，专项、快速、精准、广泛地解决中国卒中急救院前延误的现状，提高群众对脑卒中的关注意识和认知水平，帮助群众和患者积极预防和接受规范化治疗，通过加强卒中中心建设，提升医疗机构救治能力，更有效地预防控制脑卒中。

如何快速识别中风？常世伟说，最简单的就是按照“中风120”进行检测，1要看一张脸（不对称，嘴角歪斜）；2是查两只胳膊（平行举起，单侧无力）；0是聆听语言（言语不清，表达困难）。若突然出现上述任何症状，快速拨打急救电话120，做到早预防、早发现、早控制、早受益。

简讯

●日前，国医大师李佃贵教授传承工作室落户市人民医院，并现场进行了拜师收徒仪式。仪式结束后，李佃贵和河南省中医药研究院附属医院老年病、肺病科主任张明利现场开展了精彩的授课。

郭营战 王婉璐

●市中医院连日来两次收到患者送来的感谢锦旗。11月10日，82岁的患者王某在家属的搀扶下，为市中医院内窥镜室送来“医德高尚，仁心仁术”的锦旗。11月6日，患者为该院中风科二病区主任郑红银送来一面写着“医德高尚，妙手回春，医术高明，华佗再世”的锦旗。

王泽鹏

●11月10日，一名七旬老人将亲手书写的书法作品送到市人民医院消化内分泌科，表达对医护人员的感激之情。

郭营战 杭照锋 王婉璐

我市与江苏教育集团签约建设新时代精英学校

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）11月13日，我市与江苏教育集团签订汝州教育综合体合作协议并建设新时代精英学校。学校规划总投资2.5亿元人民币，包括初中和小学在内能容纳3270人左右的现代化民办学校（小学48个班，每班40名学生，共计1920名；初中30个班，每班45名学生，共计1350名）。

汝州市新时代精英学校，规划总投资2.5亿元人民币，建设包括初中和小学在内的能容纳3270人左右的现代化民办学校。是该集团直营学校，依托集团优势，整合优质资源，集团将为学校每年举办多期国内外各项教育论坛和教育峰会提供大力帮助，邀请国内外著名教育学者授课。

另外，学校还将办二个成人教育学院，一是教师成长学院，主要负责教师培训工作，每月从天津、上海、南京等地请专家到校进行先进的教学理念及业务培训，有利于老师们快速成长提高；二是家长教育学院，主要负责家长教育观念、教育方法培训工作，家校联合，共同做好每个孩子的教育管理，促进孩子的健康快速成长。

江苏、安徽、河南、河北、山东、山西、江西、湖北、内蒙古、辽宁等十一个省、自治区。总占地面积1.4万余亩，建筑面积730多万平方米，总投资300亿元，在校生超过25万人。

江苏教育集团旗下拥有直营、加盟、托管等各学校141所，分布于

《奔流》「握手」弘宝汝瓷

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）11月6日，弘宝汝瓷坊有限公司被授予奔流文学院作家创作基地。授牌仪式在弘宝汝瓷文化园举行。

授牌仪式上，《时代报告》杂志社常务副总编辑旺盛、副总编李宏涛，《奔流》杂志副总编辑郁岩、《奔流》副主编游磊，《时代报告》杂志社发行总监李百立、总编室主任董海燕，我市委宣传部长、市作协及弘宝汝瓷相关负责人等共同见证了这一时刻。

弘宝汝瓷经过近30年的发展，拥有国家发明、实用新型、外观设计专利近200项，现已成为河南省非物质文化遗产生产性保护示范基地、河南省文物修复研发基地、河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地、河南省中小学社会实践教育基地。弘宝汝瓷系列产品被评为河南省名牌产品，“弘宝斋”商标被认定为河南省著名商标和“汝州老字号”。



近日，市中医院在工人文化宫游园开展主题为“安全用械，守护健康”的2020年“全国医疗器械安全宣传周”宣传活动。通过悬挂条幅、展示版面、发放宣传资料等方式，帮助老百姓了解医疗器械，普及医疗器械知识。

张亚萍 王泽鹏 摄



近日，我市红樱幼儿园组织师生开展消防应急疏散演练活动。旨在切实加强幼儿园消防安全教育，进一步普及消防安全知识，提高师生抵御火灾的防范能力、应变能力和自救、自护能力，做到火灾险情发生时临危不乱、有序疏散。

张亚萍 摄